


          
 Анализ работы                                                библиотеки 
      	за 
2018-2019
  учебный год.


  
Заведующая библиотекой
                                               МБОУ СОШ №4
                                               г. Лермонтова
					            Акимова О.В.
Школьная библиотека муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  средней  школы №4   в 2018-2019  учебном году  обеспечивала участникам образовательного процесса - обучающимся, педагогическим работникам доступ к  информации, знаниям, идеям, культурным ценностям посредством использования библиотечно-информационных ресурсов школы. Школьная библиотека играет важнейшую роль в достижении целей образования и задач школы. В отчетный период времени библиотека работала  по плану, утвержденному администрацией школы.   Библиотечное обслуживание осуществлялось в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Уставом ОУ, Положением о школьной  библиотеке.   
Работа библиотеки  строилась по основным направлениям деятельности:
· работа с фондом
· справочно-библиографическое и информационное обслуживание
· формирование информационной культуры
· реклама библиотечного фонда.
Библиотека имеет следующие локально-нормативные документы:
· положение о школьной библиотеке;
· положение о библиотечном фонде школьной библиотеки;
· положение о порядке предоставления и обеспечения учебниками;
· правила пользования библиотекой;
· должностная инструкция библиотекаря.
В библиотеке за отчетный период  сложились следующие показатели:
	Число читателей:
	Число посещений-3315
	Книговыдача -5562

	618  -учащиеся
	Посещаемость    -5
	Читаемость- 9

	45 – учителя и сотрудники
	
	

	Всего: 663
	
	


Учебный фонд составляет -9008  экземпляров учебников.  Основной фонд - 11948 экземпляров,  общий фонд школьной библиотеки  -20956 экземпляров.
Работа с фондом школьной библиотеки:
· диагностика обеспеченности учащихся учебниками;
· работа с Федеральным перечнем учебников;
· заказ на следующий учебный год;
· прием и обработка поступивших учебников;
· пополнение картотеки учебников;
· подготовка перечня учебников, планируемых к использованию в следующем     учебном году;
· прием и выдача учебников.
 	  Фонд учебников расположен в книгохранилище. Расстановка произведена по классам. За 2018-2019 учебный год было приобретено учебников -602 экземпляра  на сумму 222833,00.  Учащиеся нашей школы были обеспечены учебниками за счет библиотечного фонда, а также учебниками из обменного фонда.  Педагогический состав и родители информированы об обеспечении учебниками. 
В целях профилактики сохранности учебников систематически проводятся беседы с учащимися на абонементе. В соответствии с планом работы проведены рейды по сохранности учебников «Сохраним учебнику жизнь».  Большую помощь в сохранности и бережном отношении к учебникам оказывают учителя начальных классов. В конце учебного года  с  помощью актива  проводится  санитарная  обработка учебников после сдачи их учащимися. В течение года проводится  следующая работа:
· составление списков должников
· извещение классных руководителей
· подготовка обходных листов
· мелкий ремонт книг
· обеспечение требуемого режима систематизированного хранения и  физической сохранности библиотечного фонда.
Фонд художественной литературы находится в открытом доступе для читателей. Библиотека укомплектована учебной, научно-популярной, справочной, отраслевой, художественной литературой. Выдача книг на абонементе фиксируется – с 1-го по 11-й класс – в специальных читательских формулярах.  Литература для учащихся 1-4 классов расставлена по тематическим рубрикам: «Сказки»,  «Стихи»,  «Рассказы для детей»,  «Природы милые напевы». Справочная литература, а также энциклопедии расставлены на отдельных стеллажах. 
В течение всего учебного года проводилась сверка фонда на наличие экстремисткой литературы согласно Федерального списка  и составлялся акт. За отчетный период работы  библиотечный фонд не пополнялся художественной литературой.
На базе школьной библиотеки продолжается формирование  медиатеки,  состоящей из дисков  с программным  обеспечением, полученных  из РММЦ   г. Ессентуки, а также дисков, являющихся  приложением к учебникам.                                                                       
 
 Обслуживание читателей. Большое внимание в работе уделяется   привлечению новых читателей в библиотеку. Число читателей  в прошедшем учебном году увеличилось в связи с увеличением учеников школы. Особенно активными являются ученики начальных классов. Для привлечения в библиотеку учащихся начальных классов оборудован специальный уголок с детскими книгами. Каждый учебный год с согласия классного руководителя и их родителей проводится  запись первоклассников в библиотеку. Активно они начинают посещать школьную библиотеку  после  посвящения в читатели. Праздник традиционно проходит с участием  детей в праздничных ярких костюмах, что  создает  атмосферу радости и веселья.  Затем ученики были приглашены  на экскурсию в библиотеку. Ребята проявили большой интерес к книжной выставке «Книги - твои друзья».
  
Книжно-иллюстративные выставки, обзоры, а также массовые мероприятия проводились в соответствии с перспективным планом     в помощь учебно-воспитательному процессу школы к праздничным  и общественным датам, а также к мероприятиям, проводимым в школе. 
В библиотеке имеются постоянно-действующие выставки:
-  Мир классики
-  Книги-юбиляры
-  Родное  Ставрополье - жемчужина России

Массовая работа.  Все мероприятия, проводимые библиотекой, были нацелены на литературное, историческое, толерантное просвещение школьников, содействующее патриотическому, нравственному, эстетическому воспитанию и формирующее привлекательный образ книги и чтения. Чтение вслух, викторины,  обзоры литературы, продолжают оставаться актуальными и сейчас. 
В феврале каждого года традиционно проводится месячник спортивно-массовой и оборонной работы, который завершается проведением школьного конкурса художественного слова и литературного творчества. Для участников были подобраны стихи, а также  предоставлен материал для литературного творчества. Совместно с преподавателями проводилась работа по подготовке  участников конкурса художественного слова «Память о войне в моем сердце». Победители  стали участниками городского конкурса  чтецов «На века России нашей слава». Учащиеся нашей школы заняли  в городском конкурсе призовые места. 
В течение месяца вниманию читателей была предоставлена  выставка «Подвиг героев в памяти поколений».
С 15 октября 2018 года в школе проводилась лермонтовская неделя, посвященная  великому русскому поэту  М.Ю. Лермонтову,  имя которого носит музей  нашей школы. Был проведен конкурс  газет, рисунков, поделок.  Активное участие учащиеся школы приняли в конкурсе поэзии, Для читателей  школьной библиотеки была подготовлена  выставка «Поэтическая земля М.Ю. Лермонтова», а с  учащимися  4А, 4Б и 5Б классов  было совершено литературное путешествие  во времена  жизни и творчества  М. Ю. Лермонтова.
В этом учебном году библиотека продолжила  тесное сотрудничество с  Юношеской библиотекой, а также с городской библиотекой филиал №1.
Дополнительно к плану  в рамках акции «Белая трость» для  учащихся 9 а класса  22  октября   2018 года был проведен    урок доброты  «На грани боли и радости».
К  юбилею замечательного русского писателя  И.С.Тургенева в школьной библиотеке работала выставка «Певец России».
 15 ноября 2018 года для учащихся 11 класса библиотекарь Центральной юношеской библиотеки,  Вышлова Л.Г.,   подготовила литературно-поэтическую композицию о жизни и творчестве писателя, а также вниманию учащихся  была представлена  красочная   содержательная  презентация.  
К  юбилею  Л.Н.Толстого  была подготовлена выставка «Художник жизни».  20 ноября 2018 года для учащихся 8А класса библиотекарь  Центральной юношеской библиотеки Рассказова Г.Н. провела увлекательную  беседу  о жизни и творчестве великого русского писателя с использованием презентации.
Большое внимание уделялось воспитанию здорового образа жизни. Для учащихся 4-х классов  8 апреля были проведены уроки здоровья «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу».
«К  всемирному Дню отказа от курения  подготовлена выставка  «Вредные привычки - мерзкие сестрички».  16 ноября 2018 года  заведующая городской библиотекой  филиал №1 Старостина Т.Г. провела беседу-призыв для учеников 9А  и 9Б классов  «Курить - здоровью вредить».  Учащимся подарили буклеты «Сделать выбор не поздно» о борьбе с вредными привычками. 
16 и 18 марта 2019 года  для 4-х классов было проведено мероприятие, посвященное воссоединению  России  и Крыма.  Оно прошло под девизом:  «Крым и Россия, Россия и Крым,  союз вековой – союз нерушим». 
2 апреля  в Международный день детской книги для учащихся 4а и 3а классов было проведено мероприятие «Хорошие книги-друзья навсегда».

Неделя детской книги прошла под девизом: «Эй, спешите все сюда! Неделя книги в гости к вам пришла!» Для ребят была подготовлена  выставка:  «Волшебный мир сказок Андерсена». 
В  Международный день детской книги прошла  акция «Подари книгу библиотеке»
21 марта - Всемирный день поэзии. В этот день совместно  с  библиотекарем Центральной юношеской библиотеки для учащихся 8а класса было проведено мероприятие «Встреча с прошлым», посвященное 90-летию ставропольского поэта Александра Ефимовича  Екимцева.  Мероприятие было проведено в рамках краевой  акции  «Читающая армия правнуков  победы»
В  День  космонавтики  для учащихся 8 а класса совместно с  заведующей филиала №1 Старостиной Т.Г.    проведено мероприятие «Их путь от земли до высокой звезды».  Вниманию ребят была представлена выставка книг, посвященных космосу.
Справочно-библиографическая работа. В направлении справочно-библиографической работы проведены экскурсии по библиотеке «Добро пожаловать в Читай-город», библиотечные уроки «О книге», «Структура книги».  Учащиеся начальных классов узнали структуру книги и её компоненты. Учились правильно выбирать себе для прочтения художественную литературу.  Познакомились с сложным элементом книги, как фронтиспис. Это слово учились говорить вслух и громко всем классом. А затем после библиотечного урока класс с большим удовольствием поиграл в игру-ребус "Отгадайка". В ребусах так же были зашифрованы слова, относящиеся к теме библиотеки и книги. А закончился  библиотечный урок словами великого Д. Дидро: Кто перестаёт читать, тот перестаёт мыслить!
Учащиеся нашей школы приняли участие во Всероссийской  акции «Сдай макулатуру - спаси дерево». Самыми активными классами стали:
1-е место – 5а и 7а классы
2-е место – 9а класс
3-е место – 5б класс.

Работа по самообразованию: в своей работе использую  информацию из профессиональных изданий («Школьная библиотека», приказы, письма, инструкции о библиотечном фонде, Интернет - сайты о библиотеках и библиотечной деятельности школьных библиотек»), а так же опыт лучших школьных библиотекарей. 
В 2018 году принимала участие в конкурсе «Библиотекарь года Ставрополья». Получено благодарственное письмо от Министерства Ставропольского края.
Выявлены основные проблемы, над которыми необходимо работать в 2019-2020 учебном году:
1. Активизировать читательскую активность в 6-9 классах. Вести более тесную работу с учителями для привлечения учащихся в библиотеку. 
2. Продолжить работу над повышением качества и доступности информации, качеством обслуживания пользователей, оказывать всестороннюю помощь педагогическому коллективу в формировании духовной и творческой личности учащихся; воспитания у детей читательской культуры. 
3. Уделить большее внимание информационной работе, размещать больше информации о библиотеке на школьном сайте.
4. Обеспечение учебно-воспитательного процесса учебно-методическими пособиями, работа по сохранности фонда. 
5. Обучение читателей навыкам самостоятельного пользования всеми библиотечными ресурсами, имеющимися в библиотеке.
6. Более полное раскрытие фонда библиотеки посредством системы справочно-библиографического аппарата библиотеки и проведения Дней информации.

