      В настоящее время на территории региона наблюдается всплеск дорожно-транспортной аварийности с участием мототранспорта. Только за прошедшую неделю, в 2-х ДТП с участием мототранспорта, погибли 3 человека. Первоочередной причиной этих ДТП является низкая транспортная дисциплина, и несоблюдение элементарных правил дорожного движения водителями мотоциклов, квадроциклов, скутеров и мопедов: управление транспортом в состоянии опьянения, несоблюдение очередности проезда, проезд на запрещающий сигнал светофора, превышение скоростного режима и т.д.
     Тревогу вызывает ситуация с состоянием аварийности при участии несовершеннолетних  водителей мототранспортных средств, так как за 2 месяца т.г. ,количество ДТП и раненых в них детей данной категории увеличилось на +300% (3-0-3)(АППГ: 0-0-0)
    Уровень аварийности с участием водителей, управляющих мототранспортными средствами, а также число погибших и раненый в ДТП с их участием, свидетельствует о низкой эффективности мер, направленных на предупреждение ДТП с данной категорией участников дорожного движения, в т.ч. с несовершеннолетними.
      Родители, покупая своему ребенку дорогой подарок, зачастую даже не задумываются о последствиях. Выезжая на дорогу, такие «дети-водители» становятся равноправными участниками дорожного движения и должны соблюдать установленные правила дорожного движения. Но многие из таких водителей, абсолютно не знают Правил дорожного движения. И в силу своего возраста не могут ориентироваться в дорожной обстановке.
      Многие из них управляют мототранспортом, который находится в неисправном состоянии, чем подвергают свою жизнь серьезной опасности. 
      Уважаемые родители! Напоминаем Вам, о том, что при остановке вашего ребенка сотрудником Госавтоинспекции он обязан предъявить водительское удостоверение на право управления транспортным средством соответствующей категории, в данном случае категории «М» или «А1», которое выдается лицам достигшим 16 лет после прохождения обучения в автошколе и успешной сдачи экзаменов.  Если ребенок не достиг возраста, разрешенного к управлению мототранспортом, но управляет им, то вы будете привлечены  к административной  ответственности по ч.3 ст.12,7 КоАП РФ ( Передача управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством( за исключением учебной езды), или лишенного такого права). Данное нарушение влечет наложение административного штрафа  в размере 30000 тыс.рублей.
    Задумайтесь,  готов ли ваш ребенок сесть за руль мототранспорта? Ведь жизнь бесценна, а тем более, если эта жизнь вашего ребенка. 
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